

### 纪检监察部门深入工地督导强化服务

# 推进重大项目有序复工复产

## 全区除4个项目因方案调整等原因未复工外,其余81个在建项目均已复工,实现“应复尽复”



廉岛清风

本报讯(记者胡晓 通讯员吴幼儿)“现在项目复工情况怎样?工人返岗情况如何?”连日来,区纪委监委驻区经信局纪检监察组深入工地一线,督导重点项目建设,助力节后复工复产。

划今年9月前竣工,目前主体工程已完工,工程正顺利推进。”该工地负责人介绍。

“刚过完春节,工人们还没有完全调整好状态,要加强对他们的安全警示教育,提醒他们安全施工。”在市民中心建设工程项目现场,工人们正紧锣密鼓对负一层进行施工,区纪委监委驻区经信局纪检监察组工作人员边走边问、边看边提醒。据了解,区市民中心建设工程项目总投资5.5亿元,建筑总面积约5.5万平方米,主要建设1栋高层办公楼和1栋多层办公楼。目前,工程主体结构(地下室负二层、负三层施工)已完成总进度的40%。

“节后通过微信群、电话等渠道,及时督促我区建筑企业加快复工复产。”区质安站有关负责人表

示,“对复工较慢的企业,我们会主动上门对接,督促严格按照时间节点要求逐步推进,保质保量完成建设任务。”截至目前,全区除4个项目因方案调整等原因未复工外,其余81个在建项目均已复工,实现“应复尽复”。

据悉,春节过后,区纪委监委驻区经信局纪检监察组注重发挥派驻机构监督“探头”作用,加强与区住建局沟通联系,通过列席会议、驻点办公等形式,督促区住建局切实扛起主体责任,早谋划、强执行,做细摸排监督,指导建筑工地完善落实节后复工方案,推动复工复产各项政策落地落实,确保重大项目规范安全有序复工。

区纪委监委驻区经信局纪检监察组还督促区住建局开展节

后复工复产隐患排查行动,切实压实参建单位主体责任,要求各方主体单位对高支模、深基坑、脚手架、建筑起重机械、高处作业等重点部位、环节的安全隐患进行拉网式自查自纠,同时加大监督执法检查力度,为节后复工提供安全保障。

项目建设是经济发展的重要抓手,项目建设开展到哪里,监督就跟到哪里。区纪委监委驻区经信局纪检监察组相关负责人表示,后续将持续紧盯作风纪律、项目建设及企业复工复产等领域,立足派驻监督职能职责,充分发挥监督“探头”作用,督促相关单位认真履行主体责任和监管职责,统筹做好人员返岗、项目复建、企业复工等工作,确保干部职工收心归位、各项工作纪律执行到位。

## 家乡为你们而骄傲

□盛前山



在六横镇山西村的一大家庭里,40年时间出了2名飞行员:伯伯曹海球

1983年高中毕业后被录取为空军飞行学院学员,侄子曹铭今年1月10日第一次操纵飞机执行航班飞行任务,大年三十还驾机从福州飞往家乡普陀山机场。

没有人随随便便能成功,想要“飞上天”更是如此。成为一名飞行员,不仅需要健康的体魄和良好的心理素质,还需要刻苦持续学习,逐级通过考核,掌握扎实理论知识,积累丰富飞行经验。在六横这个大家庭里,伯伯曹海球40年累计安全飞行17000多小时,侄子曹铭在6年时间里过关斩将终于成为一名民航飞行员,他们用自己的努力成就了事业的成功,实现了人生精彩,也让家乡感到骄傲。

在市外工作生活的普陀人是一个庞大群体,其中不乏工

作、事业颇有建树的佼佼者,他们都是普陀的骄傲。2019年,一场世界舟山人盛会让600余位海内外舟山籍新乡贤齐聚一堂,畅叙浓浓思乡之情,共商建设家乡之计,开启了助乡发展新篇,彰显了在外乡亲热爱家乡、报效家乡的赤子之心。

因为你们而骄傲,同为未来去拼搏。新时期十年,普陀海洋产业蓬勃发展,多个国家战略顺利实施,城乡面貌显著改善,经济实力和人民生活不断提升。但要看到,发展中的普陀还存在经济总量小、建设人才不足、城市发展能级不高等短板,高质量推进现代化新普陀建设,仍需发挥在外新乡贤的聪明才智,汇聚发展合力。有理由相信,生活在这片热土上的人们埋头苦干,舟山籍新乡贤热心参与家乡建设,我们定会把普陀建设得更加美丽富饶,向党和人民交出优异答卷。

# 六横拓展特色婚恋品牌影响力

## “月老杜庄”小程序近日上架,并通过线上线下开展各项婚恋交友活动等,传播当地相亲文化,让更多青年人才融入六横、情定六横、扎根六横

本报讯(通讯员 俞玮熠 王添豪)日前,六横“月老杜庄”小程序在微信平台上线。该程序将传统婚俗改革和新时代互联网进行碰撞,通过小程序场景化、参与性、互动性、安全靠谱的交流,打造专属六横单身男女青年的优质婚恋线上平台。

打开“月老杜庄”微信小程序,注册个人信息及择偶标准,点击配对……短短几分钟,一条求偶需求顺利生成,并通过该程序和周边的女青年匹配。来自六横船企的单身青年王先生成了“月老杜庄”微信小程序的首位用户。他说,他的性格比较内向、不善言辞,线下相亲可能由于紧张不会找话题,很容易错过心仪的对象。但线上小程序很好地解决了这个问题,让双方有更多的机会开展进一步的交流。

目前,“月老杜庄”小程序搭建了“心动驿站”“缘分匹配”“丈母娘课堂”“红娘助力心动牵线”“当地咨询抢先看”等版块,切实满足单身青年在工作间隙对异性资源和同城活动即时关注的需求,为六横单身职工提供快捷婚恋服务。

当天下午,杜庄文化礼堂开展了一场以“围炉暖聚·佳人可亲”为主题的线下春季交友会。来自小



交友会场景 市新闻传媒中心驻六横记者 沃青青 摄

程序上的12名单身男女,从线上“转战”线下,三两成群、围坐一团,在舒缓惬意的氛围下互动交流,开展煮茶、DIY柿子树、爱的投壶和气球告白等各类精彩活动,拉近彼此距离。“我平常工作比较忙,在六横工作3年,很少有机会参加社交

活动。今天感觉活动还是挺丰富的。”男嘉宾刘宏达笑着说。

“近年来,六横依托‘月老杜庄’文化底蕴,深入打造‘月老杜庄’交友平台,精心打造乡村婚恋主题公园,定期开展婚恋交友活动,让更多青年人才融入六横、情定六

横、扎根六横。”六横管委会相关负责人表示,下步,六横将充分发挥桥梁纽带作用,以线上小程序和线下活动的双重加持,多维度解读并传播六横相亲文化,进一步打响杜庄特色婚恋品牌,为乡村振兴赋能加码。

记者在线

# 一草坪着火疑因乱丢烟蒂所致

## 消防救援部门:市民要注意野外用火安全,切勿随意乱丢烟蒂,一旦引发火灾、造成严重后果,将被依法追究法律责任

□记者 梁夏 通讯员 张石英

近日,市民杨志刚驾车途经329国道朱家尖南沙附近时,发现有一处草坪着火了,立即用随车携带的灭火器进行紧急扑救,火势很快得到了控制。

杨志刚是公益组织普陀区武役森林消防救援队大队长。当天下午5时左右,他和同事下班后从东港开车前往朱家尖。“在下洋山,快到南沙时,老远就看到路边起

火了。起初以为是附近居民在焚烧秸秆,车子开近后才发现是路边的草坪着火了。”

发现草坪着火后,杨志刚迅速从车内取出干粉灭火器,将火扑灭。“这段时间是南沙旅游淡季,加上当时已是傍晚,附近没多少人经过。如果我没经过那里,或再晚几步被人发现,那可能附近约一公里的草坪都要遭殃,因为那一片都是干草。”杨志刚说。

据了解,杨志刚热心公益,

2021年牵头成立普陀区武役森林消防救援队,队内现有60多名志愿者,分布于全市各行各业,经常参与各类应急救援、森林防火巡查、消防公益宣传培训等活动,有着较丰富的救援经验。

杨志刚判断,这起火灾很有可能是乱丢烟蒂引起的。“有些市民消防安全意识还有所欠缺,可能开车时没多想,抽完烟就把烟蒂往旁边一丢,刚好落到草坪就引起火灾了。”杨志刚呼吁市民要文明吸烟,

也要文明丢烟蒂,“要将烟蒂熄灭后再扔,因为它是明火,温度很高,我观察现场环境,扔下烟蒂后应该不到一分钟时间草坪就着火了,再发现得晚点,小火容易引发大火灾。”

这个季节大风较多,草坪又干燥枯黄,一旦遇到外来火源极易引发火灾。消防救援部门提醒,市民要注意野外用火安全,不要随意乱丢烟蒂,否则引发火灾、造成严重后果将被依法追究法律责任。

### 供电部门提升服务积极开展带电作业

## 不断提升客户“获得电力”满意度

本报讯(记者 杨杨梅 通讯员 张海霞)近日,普陀供电分公司电力人员在用户“零感知”情况下实施带电抢修作业,为展茅10千伏松林线9号杆及时消除设备故障,确保电网安全可靠供电。

据了解,展茅供电所巡线人员在进行红外测温和无人机巡检时,发现展茅10千伏松林线的9号杆处出现线路内芯局部断线,需紧急处理。接到故障通知后,普陀供电分公司带电作业班人员立即赶往现场勘查,制定带电抢修作业方案,随即调派车辆和人员实施带电抢修。

现场两名电力人员全副武装进入绝缘斗,升至高空,有条不紊展开作业。绝缘遮蔽、拆除损坏隔离开关……各项工作密切配合,有序进行。经过1个小时的带电抢修作

业,在周边电力用户“零感知”的情况下,顺利完成10千伏松林线断线故障抢修工作,避免了同杆架设线路上的展茅工业园区内高压用户和附近周边低压居民的停电,切实保障了客户用电安全可靠。

近年来,普陀供电分公司持续聚焦优化营商环境,坚持“能带不停”的服务理念,积极开展带电作业,最大限度实现用户“零感知”、用电“零影响”,不断提升客户“获得电力”满意度。“下阶段,我们还将充分利用带电作业技术,将带电作业与电网建设、日常抢修、检修消缺等工作有效融合,降低计划性停电次数和故障消缺停电时间,以更优质、高效的服务质量和稳定可靠电力供应为美好生活赋能。”普陀供电分公司相关负责人表示。

### 区公安分局举行先进事迹宣讲报告会

## 魏坤守岛12年故事引发热烈反响

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 王占龙)“我叫魏坤,是东极派出所副所长,同时也是一名社区民警。”这是区公安分局日前举行的先进事迹宣讲报告会的场景。

报告会上,魏坤讲述了自己的守岛故事。2011年3月,魏坤第一次登上东极庙子湖岛,从前辈手里接过接力棒守卫海防。如今,他已在东极驻守了12年。从边防战士到人民警察,他始终铭记初心使命,心甘情愿地守着这片岛,践行青春誓言。魏坤的宣讲,感动了在场的每一个人。

“12年坚守何其漫长,魏坤将

他最青春的年华奉献给了公安事业,值得我们学习。”展茅派出所民警英鹏表示,要践行从警初心,恪守使命,努力成长为能经受风雨洗礼、能担当时代重任的人民警察。东港派出所辅警戚书瑜表示,要以他为榜样,忠诚履职、不懈奋斗,为维护社会稳定贡献自己的力量。

会议号召,全区公安机关青年民警辅警要大力弘扬“奋斗之美”“奉献之美”“实干之美”精神品质,对标看齐、学优争先,以昂扬向上、奋发有为的精神风貌,为普陀公安事业的发展立新功。

### 展茅街道举办企业员工商务礼仪培训

## 强素质 展形象 增本领 促发展

本报讯(通讯员 陆启儿 记者 王梦倩)日前,展茅成校联合浙江融创食品工业有限公司组织企业员工开展商务礼仪培训,以培养、塑造一支综合素质优、业务水平高、商务能力强的企业职工队伍,促进企业高质量发展。

此次培训邀请了高级礼仪培训

师授课,从三方面阐述商务礼仪理念、职业形象管理、商务接待礼仪细节,并通过现场情景模拟方式与参训人员积极互动,点评并补充讲解商务接待礼仪要领,使参训人员初步掌握各种商务活动要领和技巧,增加工作才干。

### 八旬老人戒指卡手报警求助

## 消防员快速摘除“咬”手的戒指

本报讯(通讯员 张石英 记者 王梦倩)日前,普陀消防救援大队接到报警,称一位八旬老人在住院期间因戒指取不下来造成手指肿胀,情况紧急。了解情况后,消防救援人员立即前往医院处置。

经询问得知,老人左手无名指上的这枚戒指已经佩戴了很长时间,平时自己也没注意,最近在医院住院期间手指突然肿了起来,戒指也无法摘下来。老人说,她曾尝

试用肥皂水涂抹润滑,但是依旧取不下来。消防救援人员拿来尖嘴老虎钳,慢慢撑大戒指的一部分,几分钟后戒指与手指之间拉出空间,再用绝缘剪将戒指剪断后顺利取下。

消防救援部门提醒,市民佩戴戒指时,需注意匹配尺寸,一旦出现肿胀卡手,取不下来,不可强扯硬拽,以免造成手指受伤,应及时就医或拨打报警电话。

老年人接种 全家人安心

老年人接种新冠疫苗,可有效降低感染后的重症风险。